

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

✝

DÉCIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DEL SEÑOR

Don Jesus Sánchez González

Que falleció en Madrid el día 3 de febrero de 1907

R. I. P.

*Su afligida esposa doña Benita Fernández;
hija doña Carmen,*

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones.

Avila 3 de febrero de 1917.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente, en la iglesia de San Pedro, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y varios Rvdmos. Prelados, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ción a decirle al general el desastre naval de Santiago de Cuba, que acababa de ocurrir. Paso por alto detalles, pero no el que me dijo el cónsul alemán, de que él creía, que íbamos a luchar juntos contra los yanquis.

Los alemanes desean establecerse en la América española, donde tienen ya algunos poblados exclusivamente alemanes, los yanquis también lo desean y dicen de donde hemos de inclinarnos nuestros agravios y los hechos pues la venta de las Carolinas, Marianas y Palaos a los alemanes en 25 millones de pesetas, a raíz de la paz con los Estados Unidos claramente muestran que al pensar en nuestra futura historia nuestros estadistas pensaron en Alemania. Después pensaron en Inglaterra, porque ambas podrían llegar a ser las rivales de los Estados Unidos en los futuros tiempos.

Nadie sabe lo que Dios nos tiene reservado en la aurora del nuevo día que se avecina.

La civilización de los latino-americanos y la yanqui han de chocar; a nosotros nos debiera tocar el papel de amparador o por lo menos auxiliador de los nuestros, inspirándoles confianza y buscando naciones que nos ayuden a salvar nuestra civilización amenazada, garantizando la independencia de las naciones americanas.

SEBASTIAN MANTILLA

T. Coronel de Estado Mayor. Crítico militar de Prensa Asociada.

Un préstamo sin interés

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Londres que Madame Maxwell acaba de dar un hermoso ejemplo de patriotismo ofreciendo al Gobierno británico prestarle, sin interés, un tercio de su capital mientras dure la guerra. La suma ofrecida importa 875.000 francos.

Prensa Asociada.

LAS CORTES

(DE LAS SESIONES DE AYER)

SENADO

La sesión de ayer, que fué muy breve, quedó suspendida tan pronto como se aprobaron los dictámenes de actas, únicos que figuraban en el orden del día, a fin de poderse leer a última hora nuevos dictámenes.

Con este objeto se reunió la Comisión de actas, acordando proponer sea admitido al ejercicio de senador al señor Alvira, elegido por Orense, y que continúe desempeñándolo, en calidad de vitalicio, el Sr. Maestre, que tiene ya aprobada su aptitud legal.

La situación especial en que se encuentra Canarias, a causa de la guerra, aconseja adoptar con prontitud resoluciones que alivien la crisis por que atraviesan aquellas islas.

Eso hace que haya resultado muy simpática, por lo oportuna y sincera, la excitación que ha dirigido ayer tarde al Gobierno el Sr. Izquierdo Vélez, mereciendo del señor presidente del Consejo solemne promesa, que es de esperar no que de incumplida.

CONGRESO

La tarde fué escasa en animación y en noticias políticas.

La hora de ruegos y preguntas se deslizó sin una nota saliente, y los periodistas encargados de la información en los pasillos de la Cámara, no pudieron hacer una noticia hasta las cinco de la tarde, hora en que llegó al Congreso el jefe del Gobierno, quien confirmó que a las diez de la noche se celebraría Consejo de ministros en su domicilio.

Añadió que los naufragos del vapor «Algorta», que se suponían perdidos, han desembarcado en Brest, a excepción de dos de ellos.

En el orden del día continuó la discusión del proyecto de ley sobre protección a las industrias.

El Sr. Rúa pronunció un discurso, tan documentado como todos los suyos, desde el punto de vista ministerial; rectificó brevemente el Sr. Cambó, y habló a continuación el Sr. Alcalá Zamora.

El discurso de éste fué de oposición, aun aplaudiendo la tendencia del Gobierno.

Una protesta

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Zurich que organizaciones argelinas y marroquíes en Zurich, Arosa y Lucerna telegrafiaron al presidente Wilson, haciendo la más enérgica protesta contra el sojuzgamiento de sus países por Francia.

Prensa Asociada.

El país debe saberlo

«Alemania ha ofrecido a España sus buques mercantes detenidos en nuestros puertos?»

Leemos en nuestro querido colega *El Debate*.

Parece cierto que el Gobierno alemán se ha dirigido al que preside el conde de Romanones poniendo a disposición de España los buques de aquella nacionalidad anclados en nuestros puertos desde el principio de la guerra. La concesión tiene por objeto suavizar en algún grado las consecuencias de la nueva fase en que va a entrar la guerra submarina, facilitando el movimiento industrial y mercantil de nuestra nación, así como su abastecimiento.

Este ofrecimiento del Gobierno germánico tiene una doble importancia. De una parte, constituye prueba evidentiísima de que el bloqueo de las naciones de la Triple es una medida de guerra contra éstas, a las que no se mezcla el menor propósito de perjudicar ni molestar a España ni a Estado neutral ninguno. De otras son obvias las ventajas que podemos obtener con el empleo de un número de barcos que refuerce el de nuestra flota mercante.

Dedúcese de aquí el interés con que el pueblo español tiene que esperar la confirmación de esta noticia, y la consiguiente obligación del jefe del Gobierno de declarar su certeza o inexactitud. Hasta ahora, en más de una ocasión, el conde de Romanones ha dicho cuanto pudiera despertar en la opinión española simpatía y gratitud hacia uno de los bandos beligerantes, y ha callado lo que pudiera granjear al otro idénticos senti-

mientos. Tal conducta no responde a un criterio riguroso y lealmente neutral, y no debe el conde de Romanones persistir en ella.

Advierta, que ya que la Prensa, el Parlamento y el país lo han concedido un voto de confianza, en razón a los últimos acontecimientos, debe corresponder con una lealtad en la que no haya la más mínima sombra. El pueblo español, en estas difíciles circunstancias no puede tolerar subterfugios ni engaños, cuyas trascendencia es notoria.

Para los soldados de cuota

El certificado de aptitud

El «Diario oficial» ha publicado la siguiente real orden circular:

«El Rey ha tenido a bien resolver que a los individuos pertenecientes al reemplazo de 1916 y agregados al mismo, llamados a concentración por real orden de 22 del mes de enero y que por no haberse creado escuela oficial en la demarcación de la caja de recluta a que pertenecen, aun habiéndolo solicitado en tiempo oportuno, así como los que por insuficiencia de tiempo desde su admisión en la escuela oficial hasta su concentración, no han podido adquirir la instrucción necesaria, queden dispensados de la presentación del certificado de aptitud necesaria para optar a los beneficios de la cuota militar.»

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda de la misma en la Plaza del Alcázar, en el día de mañana, de doce y cuarto á trece y cuarto de la tarde.

- 1.ª «Un Deux», pasodoble; N. N.
 - 2.ª «Remedios», mazurca de salón; Casasola.
 - 3.ª «Marcha Nupcial», Marqués.
 - 4.ª «El Almirante», pasodoble; N. N.
- El Director, San José.

UNA INFORMACIÓN INTERESANTE

Un español que viaja. La proximidad de la paz. Todos la quieren. Lo que desea Francia, lo que desea Inglaterra, lo que desea Alemania. La fe de un pueblo. En la guerra preparándose para la paz.

La casualidad, hada bienhechora de los periodistas, nos depara en pleno Madrid, en un establecimiento céntrico, a un viejo amigo de provincias. Es un rico negociante, hombre a la moderna, activo y audaz, cuya firma puede levantar millones, no sólo en España, sino en algunos centros bursátiles del extranjero. La guerra no ha limitado las actividades comerciales de nuestro amigo; lejos de ello, derivándolas, las ha encaminado por nuevos cauces. Sigue viajando, sigue viendo, recorre Europa a despecho de las dificultades, de las trabas, de las molestias que la guerra impone, y afirma que del momento actual se pueden sacar muy provechosas enseñanzas para el florecimiento económico de la España futura, un mañana muy próximo.

Cuatro meses ha durado su última excursión. Ha estado en Alemania, se ha detenido en Bélgica, ha visto las tierras

Breve estudio de la historia contemporánea

Explícase en los tratados de la historia contemporánea, que en la actualidad existen en el mundo cuatro grandes poderes, llamados imperialismos, y cada uno con su magno programa político de dominación y son:

El imperialismo británico cuyo lema es: «El mundo para los hombres, los hombres para Inglaterra.» El imperialismo alemán, con su lema: «El mundo para Europa, Europa para Alemania», y el imperialismo eslavo que afirma que «el Asia sea para los asiáticos, y los asiáticos para los rusos.» Como vemos el imperialismo alemán y el ruso no se contradicen; por esto creemos que las primeras naciones que pudieran llegar a un arreglo podrían ser éstas. Por último, el imperialismo de los norteamericanos, que es el que más nos interesa a los españoles y está sintetizado en la fórmula de Monroe, «América para los americanos y los americanos para los yanquis.»

Desgraciadamente para nosotros el poderoso pueblo norteamericano nos ha encontrado en su camino y la fatalidad nos ha hecho enemigos. Para expansionarse por América estorbábamos y les precisaba arrojarnos de ella como lo hicieron en la última guerra y lo que es peor necesitan que no resucitemos, para así extenderse sin peligro por Méjico primero y después por el Sur.

La marcha histórica de los pueblos no es ni puede ser ningún secreto para el que estudia, aun ligeramente la historia universal.

Desde el siglo pasado, los Estados Unidos de América son fatalmente nuestros rivales y el de las repúblicas hispanoamericanas, es decir, el rival de nuestra raza.

El año 20 del siglo XIX España, con la ayuda de la Santa Alianza, o sea de Francia, Austria, Rusia y Prusia, se disponía a hacer volver a la obediencia a sus hijas las repúblicas hispanoamericanas.

Pero se opusieron a ello los Estados Unidos, con su presidente Monroe, que pronunció la célebre frase de «América para los americanos» y este enemigo exterior, apoyado por Inglaterra y la sublevación liberal de Riego en el interior, inutilizaron a nuestra poderosa alianza y al ejército preparado para embarcar.

Desde esa fecha, se mostraron ya a cara descubierta los Estados Unidos, nuestros rivales en América.

Pero no se crea, que en la actualidad, podemos competir con ellos porque asentados sobre un territorio tan grande como Europa con inmensas llanuras de tierras fértiles bases para la multiplicación de los hombres, que se apiñan donde hay comida, y con una entrada de emigrantes que alcanza la cifra de un millón algunos años, ve alzarse magníficas ciudades industriales, agrícolas y mercantiles, que han elevado materialmente a los Estados Unidos sobre nosotros a una altura que sería ridículo no reconocer y saber.

Por eso aquella guerra hispano americana resultó una locura, una tal vez sublime locura de nuestro esforzado símbolo D. Quijote de la Mancha.

Por aquel tiempo, recuerdo uno de los días tristes de mi vida, era yo el jefe de Estado Mayor del general Aldave y acabábamos de llegar a Trinidad donde vimos los embudos que el suelo habían hecho las granadas americanas, que aquella mañana habían disparado contra la población, cuando se nos acercó el cónsul alemán acompañado del comandante de un torpedero de su na-

de Francia y de Inglaterra, y por las necesidades de sus empresas económicas y financieras, si se detuvo en las grandes urbes, tuvo que recorrer también fábricas y manufacturas, talleres y arsenales. De una larguísima conversación de cerca de dos horas, nosotros vamos a transcribir, extractándolo, lo más interesante. Vamos a reservar no pocos de sus juicios, de igual modo que callamos su nombre, por que la indiscreción reportera no puede llegar al extremo de causar grandes y positivos daños.

El lector avisado comprenderá que desatadas como andan las pasiones en los pueblos beligerantes, la locuacidad de nuestro amigo no habría de servirle ciertamente, de beneficio.

El viajero habla:

«Mis negocios y mis gustos me llevan todos los años a hacer un viaje por Europa. Durante la guerra, lo hice en 1915 y lo he repetido ahora en 1916, con algunas más dificultades y gastando casi el doble del dinero. En la economía social, es este año cuando en Berlín, en Londres, en París se notan los efectos de la guerra. Esta es una impresión: se saca, además, el convencimiento de que, digan lo que quieran los periódicos y hagan lo que les parezca los Gobiernos, la guerra está en sus postrimerias. Podrá durar cuatro, seis meses más, pero la guerra acaba por agotamiento económico. Esta es la verdad; quienes desde el otro lado de la frontera digan a España otra cosa, o están ciegos por la pasión o disfrazan la verdad, Dios sabe a qué cuenta.

Salí de París para Madrid antes de la caída de Bucarest, y son, por consiguiente, posteriores a mi viaje las iniciativas de paz de Alemania y de los Estados Unidos. Mi sentir es que la nación francesa, que el pueblo, no los políticos y los periódicos que les hacen el juego, desea la paz, está cansada de la guerra. Podrá haber una parte de la opinión, la más fácil para dejarse engañar por determinadas campañas periodísticas, que crea ciertas cosas; la Francia trabajadora y pensante opina de bien distinto modo.

Yo profeso a Francia sincero y leal afecto. He pasado en París los mejores años de mi vida, he anudado allí lazos de amistad y de interés y, como usted no ignora, en París tengo familia. Todos estos factores son títulos para que yo pueda hablar con más autoridad que muchos.

En un año, la opinión del pueblo francés ha sufrido un cambio radical. Son muchas las gentes que en París creen que en esta aventura Francia ha sido juguete e instrumento de Inglaterra; los mismos que en voz baja confiesan los unos a los otros que no hay esperanza de vencer y que, en último término, si tal sucediera, las ventajas serían para Inglaterra.

Porque amo a Francia casi tanto como a mi patria, me abstengo de detallar mis impresiones, que solo servirían para ennegrecer las tintas del cuadro.

También en Inglaterra los tiempos han cambiado. Los juicios del pueblo inglés, en la actualidad, distan mucho de ser los mismos del primer año de la guerra. En la primavera de 1915, por ejemplo, la guerra no era más, para el ciudadano de Londres o de Liverpool, que lo que había sido la lucha en el Transvaal o una sublevación en la India. Iban al Continente para luchar las levas de voluntarios, el dinero para la campaña lo daba el Tesoro, la vida seguía siendo fácil en la Gran Bretaña, no se había alterado el comercio, y ni aun faltaban el whisky ni los deportes, para que Inglaterra supiese que al otro lado del canal se estaban destrozando las más florecientes pasiones de Europa. Ahora, el servicio militar es obligatorio, la vida ha encarecido horriblemente, el comercio británico ha sufrido un rudo golpe, las dificultades para la vida crecen de día en día, y el inglés, frío, calculador, tradicional, piensa que no valía la pena de meterse en tamaña empresa a tan gran precio, y lo que es peor, con resultados nulos. Lo menos que piensa el ciudadano inglés, seguro de que na die se habría de atrever a desafiar a Inglaterra, en que el Gobierno le ha metido

do en un mal paso. Si vence Alemania, las consecuencias las sufrirán las naciones del Continente. A Inglaterra le habrá costado unos cuantos millares de millones de libras, pero nada más. No vale la pena de tomar lo de la victoria con tanto calor, y sobre todo con sacrificios.

Y si estas impresiones forman el juicio exacto de lo que piensan los pueblos inglés y francés, «visitando Alemania se saca el convencimiento de que los imperios centrales no pueden ser vencidos.» La economía nacional ha sufrido quebrantos, aunque en mucha menor escala que los otros pueblos beligerantes. «El mismo bloqueo de Alemania ha contribuido a que las energías productoras, redobladas con la guerra, en una medida difícilmente concebible, se conviertan en riqueza para el país.» El inglés comenta las disposiciones de su Gobierno, el francés discrepa y, desde luego, las censura; el alemán, por un fenómeno de disciplina social, apenas razonable para los pueblos latinos, entiendo que lo dispuesto por el gobierno es lo mejor. Tiene fe en los hombres que dirigen, fe en los destinos de Alemania, fe ciega, absoluta, inquebrantable, en la victoria. Y esta fe no es una simple manifestación metafísica, sino que se traduce en hechos, desde los más menudos, hasta los que puedan entrar en la categoría de sacrificios. Los niños recogiendo los más insignificantes objetos de bronce para las fábricas de material de guerra; los ciudadanos llevando espontáneamente su oro a los bancos para fortalecer el tesoro nacional, son pruebas más que elocuentes. A la confianza del pueblo en sus directores, corresponde la de éstos en los ciudadanos. Al pueblo alemán no se le ha ocultado nunca por el Gobierno las incidencias y alternativas de la lucha. En los días en que la campaña de prensa era más agresiva y tenaz, se han vendido, como se venden ahora, en el Paseo de los Tios, de Berlín, periódicos franceses, ingleses, italianos. Desde «Le Temps» a la «Victoire», de Hervé, las demasías de la prensa del irredentismo italiano, las más fieras caricaturas, los más tremebundos ataques de la guerra de pluma, todo ha circulado por Alemania y ha podido leerse por los súbditos del Kaiser. Conducta que contrasta con la del Gobierno francés, impidiendo la entrada en el territorio de la República, no solo de los periódicos enemigos, sino de muchos neutrales que no hacen la causa de la guerra a gusto de los aliados.

Conducta y conducta, prueba la primera que Alemania, segura de su fuerza, confiada en el éxito, no teme ni al juicio de los extraños ni al que por referencia de éstos puedan formar los propios. En cuanto a lo que en España se piensa, es más la pasión o la simpatía lo que dicta los juicios que el razonamiento. Así, a mi regreso, he oído cosas curiosas y teorías peregrinas. Una de ellas es la de que, terminada la guerra, comenzará la guerra comercial, en la que habrá de sucumbir Alemania por el «boycot» de los pueblos que hoy son sus enemigos. Quienes así hablan demuestran dos cosas: que no conocen al pueblo alemán y que ignoran las más elementales nociones de lo que es el comercio moderno. Mientras se fabrican máquinas de guerra y proyectiles en cantidad fabulosa, la actividad fabril se intensifica, construyendo grandes transatlánticos, maquinaria agrícola, aparatos industriales, locomotoras, vagones, automóviles, instrumental científico. Las grandes manufacturas de Essen, al mismo tiempo que los monstruosos cañones de guerra construyen los mil instrumentos industriales para la paz. Hay manufacturas de juguetes donde, sin descanso, se abarrotan los almacenes, esperando la fecha próxima en que, de nuevo, puedan aquéllos lanzarse a la conquista del mercado mundial. Los centros productores, las casas exportadoras, preparan sus catálogos, organizan sus repertorios, estudian los grandes núcleos de contratación para lanzar sobre ellos, al día siguiente de la paz, sus viajantes y sus ofertas. Al interés mercantil cederá toda otra pasión. En el

entretanto que Europa se cura de sus heridas y trata de reconstruirse, Alemania habrá invadido los mercados con su política comercial de siempre; la naturaleza de sus productos, la rapidez en el suministro, las facilidades de toda clase para el negocio, y los negociantes de todos los países, atentos de su interés, habrán de abrir sus puertas a los productos germanos si no quieren sucumbir. Esta es la realidad: en camino de verlo estamos y no ha de pasar mucho tiempo. Hablo con la ciencia de los hechos y con las lecciones de una larga experiencia»

Emilio Dugi.

(Publicado en La Acción del 29, 12, 1916.)

Suscripción

benéfica encabezada por el ilustrísimo señor Obispo de Avila y destinada a remediar la deplorable situación de la señora viuda de Soto.

	Pesetas.
Suma anterior...	1.223
D. Mariano Albertos.....	5
> Victoriano de la Peña.....	5
Una señora.....	> 50
Doña Rita Garcinuño, viuda de Iruegas.....	5
D. Emilio Hernández de la Torre.....	5
> Manuel Madueño, Director de la Normal de Maestros.....	5
> José de Paz Carmona.....	5
> Fernando García.....	5

Suma y sigue... 1.258 50

También se han recibido donativos en especie de los cuales haremos relación en otro número.

La suscripción continúa abierta en el domicilio de la Excm.a señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell, Alcázar 6.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

Frente occidental

En el frente occidental continúan las luchas de trincheras, el cañoneo y los combates de aviación.

Frente oriental

En el frente oriental siguen paralizadas las operaciones de guerra por la nieve y los hielos.

Un vapor torpedeado

Ha sido torpedeado el vapor español «Nueva Montaña» por un submarino alemán.

El parte alemán

El parte alemán de anoche dice que en ninguno de los frentes ha habido lucha que señalar.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Los Siete Domingos a San José y Triduo de desagravio.

Mañana darán principio en la iglesia de los RR. PP. carmelitas la devoción de los Siete Domingos para terminar el 18 de marzo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general en el altar de San José; por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., Rosario, sermón, ejercicio de los Siete Domingos, cánticos y reserva.

Todos los sermones de los Siete Domingos están a cargo del R. P. José Luis de Santa Teresa, C. D.

El 18 dará principio el Triduo que

terminará el día 20, por la mañana, a las diez, Misa solemne con S. D. M. manifiesto, permaneciendo así hasta terminada la función de la tarde.

Por la tarde: A las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, cánticos y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. José Luis de Santa Teresa, Sión de la Cruz y Juan de la Cruz, C. D.

Velarán al Santísimo por orden de Coros la V. O. T. y semana devota de Nuestra Señora del Carmen. El miércoles de Ceniza, a las nueve, Misa rezada e imposición de la ceniza.

NOTICIAS

Nuestro respetable amigo el M. I. señor Deán de esta catedral, D. Isidro Castelo, ha experimentado una notable mejoría en su enfermedad.

En vista de ello hoy ha salido para Madrid el distinguido médico de la Corte y sobrino del paciente D. Fernando Castelo.

En breve gran saldo de calzado a mitad de precio.

REYES CATOLICOS 17.

Por el Rectorado del Distrito, ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de Bohoy, D. Antonio Martín y Martín.

Hoy ha tenido lugar la publicación civil de la Bula de la Santa Cruzada en nuestra ciudad, y mañana a las diez se celebrará con la solemnidad acostumbrada en nuestra Santa Iglesia Catedral.

Vendedores, pedid papel ABADIE.

Ha sido nombrado Capellán de Honor de S. M. nuestro respetable amigo el ilustrado señor cura Párroco de Santiago de esta ciudad, D. Robustiano Pérez Arroyo.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Conservas Trevijano

Son preferidas á todas.

La Junta tradicionalista de esta capital ha recibido el siguiente telegrama en contestación al que envió interesándose por la salud del ilustre político D. Juan Vázquez de Mella:

«Mella mejorado y agradece telegrama. Saludándolos.—Torroulegui.»

A la Dirección general del ramo, ha remitido la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, la relación de las escuelas vacantes y las resultas para maestros, a los efectos del concurso general de traslado del actual semestre; siendo 21 las vacantes, cinco escuelas mixtas y 16 de niños.

GIMNASIO TALLISTAS 11

Desde esta fecha se abren clases de educación física, para comerciantes, de siete y media a ocho y media noche, y de cinco a seis para adultos en general.

Se admiten amateurs de boxeo y esgrima, a horas convencionales.

Para enterarse, en dicho centro, de siete a siete y media.

Nuestro querido amigo D. Mariano Rodríguez Blanco, pasa en estos momentos por el terrible trance de haber visto morir ayer a su hijo Franco, simpático niño de 10 años de edad.

El mismo día y bajo la impresión de tan dolorosa desgracia la señora de Rodríguez dió a luz dos niños, uno de los cuales nació muerto.

Acompañamos a nuestro amigo y distinguida familia en su justo dolor.

Por traspaso de local

LIQUIDACION

de todos los muebles en Zandera, 21. Horas: de diez a una y de tres a seis.

Ha regresado de Madrid nuestro respetable y querido amigo el senador por esta provincia, D. Pascual Amat.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades, como son: el tifo, gástricas, tisis, etc. Desinfectando la boca con «Licor del Polo», tendreis una garantía y, por decirlo así, una vacuna contra estas terribles enfermedades, al mismo tiempo que podéis exhibir una hermosa y sana dentadura. Frasco 1,50 pesetas.

El Gobernador civil señor Baamonde ha visitado esta mañana la Diputación provincial, asistiendo a la sesión de la Comisión permanente.

PRÓXIMAMENTE

TIGRE REAL

Anoche en el correo de Galicia, pasó por esta ciudad nuestro distinguido amigo el ordenador de pagos del Ministerio de Fomento D. Gustavo Alvarez, con dirección a Coruña, donde se encuentra enfermo su hermano D. José María, ilustrado funcionario de Hacienda, y cuyo alivio deseamos muy de veras.

Por ser de verdadero interés, recomendamos compren los trajes de punto interiores, para señora, caballero y niño, que sin subida de precios vende la casa Jesus Rodriguez.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el padre de nuestro buen amigo don Luis de Miguel, ilustrado oficial de esta Delegación de Hacienda.

Deseamos el alivio del enfermo.

La señorita Rosa está pálida, desmirriada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia, digiere mal, sufre desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante la paciente halló una milagrosa curación con el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Quince días después, la madre se convirtió en acérrima propagandista del Jarabe Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces sana, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el color de sus mejillas.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Movimiento de población.—Día 2. Nacimientos: Joaquina Ignacia Vázquez Herrero.

No hubo matrimonios ni defunciones.

JABÓN ZOTAL

Medicinal y de tocador.

Se dice que el sábado 10 del corriente, debutará en el Coliseo Abatense una notabilísima compañía dramática que dará dos únicas funciones.

Oportunamente daremos más detalles.

Los agricultores que no hayan abonado en el otoño, no deben emplear el nitrato de sosa solo, deben aplicar una fórmula de abono en la que entre ácido fosfórico de los superfosfatos. (Véase anuncio 4.ª plana.)

Matadero público.—Día 2. Se degollaron 3 toros, 2 lanares y 4 cerdos.

Recaudado por consumos, 484'55 pesetas.

Completando la información que hacíamos ayer sobre la adjudicación del cerdo adquirido por la asociación de Misericordia con destino a los favorecedores de tan caritativa obra, podemos afirmar que aquél correspondió a nuestro estimado convecino D. Leoncio García, quien se ha hecho cargo del mismo esta mañana, entregando al propio tiempo que la papeleta que contenía el número 3345 un donativo de setenta y cinco pesetas con destino a obsequiar con un extraordinario a los pobres acogidos en tan benéfica institución.

ULTIMA HORA

Por Telegrafo y Telefono

CONFERENCIA TELEGRAFICA

Madrid 3 (3 t.)

El Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Se trató exclusivamente del tema de la nota alemana y sus consecuencias que en estos momentos es la preocupación general.

El presidente del Consejo hizo el acostumbrado discurso resumen.

Examinó los antecedentes del acuerdo comunicado a España por los imperios centrales de destruir sin aviso los buques mercantes y las consecuencias que tan grave determinación tiene para España, en el orden interior, exterior, político y económico.

Se ocupó de las medidas que el Gobierno adoptará y de las consecuencias que de las mismas pueden seguirse.

Al salir del Consejo fué preguntado el Conde de Romanones si había acordado el Consejo la contestación que ha de darse a la nota alemana respondiendo el jefe del Gobierno negativamente. Anunció que irá tarde hoy a las Cámaras pues sale valija diplomática y tiene que pasar mucho tiempo contestando cartas.

El último torpedeamiento.

Acerca del torpedeamiento de un buque español a consecuencia del que habían perecido varios tripulantes, manifestó Romanones que no tiene noticias oficiales.

Sin noticias del extranjero.

También dijo que carece de noticias del extranjero y de los puertos, que hagan referencia a la nota alemana.

Sobre un rumor.

Interrogado el conde acerca de si es cierto el rumor según el que el embajador alemán ha visitado al Sr. Maura se limitó a responder el presidente: «eso Maura lo ha de decir.»

Prensa Asociada.

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Madrid 3 (5 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	73'60
Amortizable 5 por 100.....	95'50
Idem 4 por 100.....	87'25
Banco de España.....	443 »
Tabacalera.....	» »
Exterior.....	81'50
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Francos.....	80'70
Libras.....	22'37
Azucareras, preferentes.....	» »
Idem ordinarias.....	» »
Obligaciones Sociedad general	» »
Azucareras.....	» »

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro y diez minutos bajo la presidencia del marqués de Añuneros.

El Sr. Allendesalazar recuerda que en

la anterior legislatura pidió datos sobre los derechos arancelarios de los aceites minerales.

Solicita de nuevo dichos datos y anuncia una interpelación sobre el asunto.

El señor vizconde de Val de Erro pide un turno en contra para cuando se explique dicha interpelación.

Orden del día

Se leen los dictámenes de la comisión de actas, admitiendo al cargo de senadores a los señores Maestre y Alvira.

Juran el cargo los señores marqués de Cortina y Alvira.

Se pone a discusión el presupuesto extraordinario de Gracia y Justicia.

El Sr. Montoya renuncia al tercer turno en contra, fundándose en que la comisión ha admitido las modificaciones que él iba a defender.

Sigue la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y treinta y cinco minutos.

Preside el Sr. Villanueva.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

El Sr. Giner de los Rios dice que como las gravísimas circunstancias que atravesamos es posible que obliguen a Gobierno a cerrar el Parlamento pide se discuta con urgencia el proyecto de reforma de la ley electoral.

Pregunta al Gobierno si se cumple en Barcelona la ley del descanso dominical pues según sus noticias las autoridades de aquella población no cumplen, en lo que al descanso se refiere, sus deberes con la energía y eficacia que sería de desear.

El Sr. Ruiz Jiménez contesta que el jefe del Gobierno tiene arrestos sobrados para hacer frente a las circunstancias actuales sin necesidad de cerrar el Parlamento.

Añade que la Ley electoral se discutirá con tiempo oportuno.

Dice que se enterará de la conducta de las autoridades barcelonesas.

El presidente Sr. Villanueva dice que aparte de las miras del Gobierno que la presidencia tiene que respetar, por lo demás no sufrirá retraso la discusión del proyecto de ley que el Sr. Giner de los Rios interesa.

El Sr. Giner de los Rios, agradece a los Sres Villanueva y Ruiz Jiménez sus manifestaciones.

Insiste en que las circunstancias presentes quizá hagan necesaria la clausura del Parlamento y que el Gobierno actual ceda el puesto a un Gobierno nacional.

Hacen falta al frente del Gobierno, en momentos tan críticos, hombres de la talla de un Narvaez o de un Prim que sepan defender el honor de la Patria (Rumores en toda la Cámara; risitas y toses burlonas en los bancos de la mayoría.)

El presidente anuncia que el Congreso va a reunirse en sesión secreta.

A las cuatro de la tarde son desalojadas las tribunas y termina la sesión pública.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Domingo.
Santos Andrés Corsino e Isidoro.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

Las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Todos los domingos y días de fiesta, En San Antonio a las cinco de la tarde Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, a las ocho y media en Santiago y a las nueve en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás, cada media hora, desde las cinco a las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules.

A las seis, siete y media y ocho y media en la Iglesia de San Antonio.

A las siete en la Iglesia de Madres Reparadoras.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén-Rubi.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubi, y Capilla de San Segundo, en la Catedral y en San Antonio.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada).

A las nueve la de Prima ó zimbabillo en la Catedral y en San Antonio.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubi (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada) y Mosén-Rubi.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomé.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color blanco.

SANTORAL

Día 5.—Lunes.
Santa Agueda y San Albino.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

El «Caballero Kerigan» llevó anoche al teatro un público tan numeroso como escogido, que salió satisfechísimo de la proyección de tan emocionante cinta, y dispuesto a presenciar los restantes episodios.

La empresa, en vista del gran número de localidades pedidas, para las sesiones de esta noche, ha acordado repetir mañana, la proyección de la sugestiva película de fama mundial, que se proyectará esta noche, por primera vez, «Marcela», de la cual ha hecho grandes elogios la prensa toda y cuya protagonista es la genial artista La Hesperia, gloria del arte cinematográfico.

Coliseo Abulense

Funciones para mañana

A las cinco y media la sección infantil que tanto éxito tiene.

Se proyectará la grandiosa obra cinematográfica en 3 partes de 1.150 metros muy propia para niños titulada «Las dos madres» y la graciosa cinta cómica tipo americano Robinet.

A las seis y tres cuartos sección selecta proyectándose la segunda época del extraordinario cine drama de aventuras fantásticas «Barba Roja».

Además la grandiosa cinta en tres partes de 1.100 metros, de argumento muy interesante «Por la felicidad de su hijo» y otra película cómica.

SECCION MERCANTIL

Avila 2 de febrero de 1917.

Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra a 51 peseta.
Primera S. a 50 id.
Primera P. a 49 id.
Precisa a 48 id.
Segunda P. a 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los mercados de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armifio a 51 pesetas el saco de 107 kilos
Idem Nieve a 50 id. id.
Idem Cisne a 49 id. id.
Idem Marfil a 48 id. id.
Idem Plata a 47 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 60 a 62 reales fanega.
Centeno a 50 id. id.

HARINAS

S. T. a 51 pesetas los 100 kilos,
T. T. a 50 id. id.
T. a 49 id. id.
X a 48 id. id.
X. N. a 40 id. id.

PIENSOS

Harinilla a 28 pesetas los 100 kilos.
Tercera bajón a 25 id. id.
Tipo N. a 20 id. id.
Idem S. a 20 id. id.
Idem id. id. C. a 20

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Bohórquez de Braconate.—2.
Trigo entrada 350 fanegas vendiéndose de 64 a 65 reales fanega.
Cebada 150 de 40 a 41 id.
Centeno 60 de 47 a 48 id.
Algarrobas 300 de 48 a 49 id.
Guisantes 150 de 48 a 49 id.
Harina de 1.ª a 23 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 22 id. id.
Idem de 3.ª a 21 id. id.
Hay ofertas de trigo a 67 reales fanega.
Pagan a 65 y 66.
Compras muy firmes y en alza el trigo, los demás granos encanina los vientos.
Tiempo de lluvias y nieves.
Aspecto de los campos buenos.
Como el día ha estado nevando mucho la concurrencia al mercado ha sido mucho menor que al anterior vendiéndose cuanto se presentó a los precios anotados.

Areas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
Trigo a 16'50 pesetas los 55 litros.
Harina de trigo a 5'50 id., los 11'5 kilogramos.
Cebada a 11'0 id, los 55 id.
Vino desde 4,50 id., los 16 litros.
Aceite a 18 id., los 16 id.
Cerdos de cria a 15 pesetas.
Cerdos cebados 13'0 id., los 11'5 kilogramos.
Carne de cerdo desde 2 id.
Carne de cabra, 1'40 id.
Carne de cordero a 1'60 id.
Huevos a 1'75 id, docena.
Carne de vaca añojo a 2'20 id.
Patatas a 1'2 id, la arroba.
Castañas 5 id., la fanega.
Vino blanco superior a 5 pesetas cántara.
Idem tinto a 3'50, id. id.

Pedro Bernardo 2
En el día de hoy se han cotizado algunos productos a los precios siguientes:
Trigo a 16'50 pesetas la fanega.
Centeno a 12'50 id., id.
Cebada a 10 id., id.
Aceite a 17'50 la cántara.

Arévalo.—2.
Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:
Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos tasa oficial.
Centeno 48 a 49 reales, las 96 libras 28'98 pesetas los 100 kilogramos.
Cebada de 40 a 41 reales las 70 libras 30'28-31'06 pesetas los 100 kilogramos.
Algarrobas de 51 a 62 reales las 94 libras 30'28 pesetas los 100 kilogramos.

Hipotecas de fincas
a interés módico. Informes D. Federico Tomé, calle Mantería, 30, en Valladolid.

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, con tratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Castanera, Barquillo, 20, MADRID; y al representante en Avila, D. Segundo Abelardo García Resina, procurador San Segundo, 42.

Venta de fincas sitas en La Colilla

Se vende una casa y dependencias a ella anejas, en la calle de la Iglesia de dicho pueblo y la mitad de otra, lindera de la anterior que pertenecieron a Feliciano Muñoz. Para tratar dirigirse a D. Luis Felipe Sierra, Procurador, San Segundo 32.—Avila.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Doctor R. MUÑOZ

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento o fetidez, afonías, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe; bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., así como toda clase de enfermedades de la MATRIZ y de los NIÑOS y Cirujía en general.

La estadística del doctor R. Muñoz ha dado en el próximo pasado año, más de un 96 por 100 de curación definitiva en los casos tratados; y en su última CONSULTA TOURNÉE DE VALLADOLID, BILBAO, VALENCIA y SEVILLA, dió un 96 por 100, 95 por 100 y 98'20 por 100 y 94 por 100 respectivamente.

Plaza de Matute, 5. Madrid

AVILA.—3.014 de Encuestas de A. Jiménez.

CARBURO DE CALCIO
Desde 0'45 pts. kilo
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

NUEVO INVENTO AMERICANO

Lo constituye la moderna «SMITH PREMIER» número 10, visible, con sus innumerables adelantos y ven a las que son la admiración de todos los inteligentes en máquinas de escribir.
S. M. el Rey ha adquirido una y el ex sultán Moey-Hañid, ha adquirido otra.
Pidase catálogo ilustrado a la Delegación de la Smith Premier Typewriter, C.º Calle Universidad 105.—Apartado de Correos número 335. BARCELONA.



SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL

Gran Sastre de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

—Reyes Católicos—

Gran surtido en generos de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pelucas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos militares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

—Reyes Católicos—

Eugenio Martín

Para ingresar en la Compañía del Norte

Lecciones de Geografía de España con 49 mapas, precio, 4 pesetas, y Contestaciones al programa de Contabilidad con modelos de libros, precio, 2 pesetas. Pedidos por Giro Postal con 0'50 pesetas para envío certificado a Emilio Ruiz, Molino de Viento, 11. Madrid.

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate en la calle de Alcalá frente á las Cañaveras y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Botafoceros casi frente á los almacenes de El Siglo.

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas enteras completamente desembolsada

Operación en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

63 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Administrador en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

C/ Alcazar núm. 5, 2.º derecha

SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES

PRIMERA CASA EN CASTILLA

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para caté, raíz corta y larga, mielga, alfalfas de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y nabos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmel y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDÍAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejes de ver el tan grandísimo surtido en semilla que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

Teléfono 499.—Vicente Martín Iniguez.—Garnizo V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS

CONSTANTINO DE LINARES

EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas o cambio por nuevas; todos los portes del foseocarrá son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de pure sobre y octefe, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas.

De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'90
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, . . . » 4 »
De veinte á treinta arrobas, . . . á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. . . » 4'10
De quince á veinte arrobas, . . . á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. . . » 4'18
De diez á quince arrobas, . . . á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. . . » 4'26
De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba. » 4'35
De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. . . » 4'85
De una á cuatro arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. . . » 5'60

Las campanas viejas de bronce se abonan á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abona más que á veinte pesetas la arroba catalana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de forma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas le abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productor de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaén, etc.

Diríjanse á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID



Paquetes de PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2'30
2.ª marca: Chocolate de familia. 400 — 14 y 16 1'50, 1'75, 2, y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico. 350 — 16 1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de moricada 3 pesetas, con 64 pacitos. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y á la vainilla. No se exige nunca el embalaje. Se hacen tarros de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente hasta marzo inclusivo, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobrepeso que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunscripciones especializadas porque atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19. MADRID, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

UN DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

La Dirección de los Etablissements des Inventions Nouvelles de Sitges, tiene el honor de informar al público que un nuevo producto ha aparecido bajo el nombre de «Carbonite» (registrado). Este precioso producto da un cincuenta por ciento de economía sobre el carbón, cok, antracita, escoria. Una caja conteniendo la dosis para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil, es enviada contra 5'75 pesetas franco de correos y por certificado.

Dirigirse al Concesionario exclusivo para esta provincia, Don Mariano Mateos Colmenares L. VALLADOLID

AGRICULTORES

En vuestros campos de cereales (trigos, cebadas, centenos y avenas) que no hayais abonado en el otoño, emplead un abono complementario (mezcla de superfosfato, sulfato de amoníaco y nitrato de sosa) que sobre pedido de los labradores, esta casa prepara, y así obtendréis mejor cosecha que con el nitrato de sosa, solo.

Luis Velasco Arévalo (Avila)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES:

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 20 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 16, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Boales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península; incluídas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados.

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina á la Gran Vía)